

經濟日報

中華民國113年4月4日 星期四 農曆甲辰年2月26日 第20718號 經濟日報網 money.udn.com

焦點 | A4

外資淨匯入2,130億 創最強3月

AI股火紅，連五月吸引兆元資金投入，累計金額達8.3兆，反映看好台股後市、提前卡位

焦點 | A5

英特爾認錯 擴大釋單台積

CEO基辛格坦承決策錯誤；晶圓一哥奪下CPU大單，操刀範圍擴及關鍵平台主要晶片

403大地震 撼動全台

台積、世界等出現生產線破片與停機等狀況，牽動輝達AI晶片製造

晶圓廠受創 經損逾百億

記者李孟珊、尹慧中、鐘惠玲 / 台北報導

台灣東部外海昨(3)日上午7時58分發生規模芮氏規模7.2強震，打亂全台灣半導體業生產，台積電等晶圓生產線均出現生產線破片與停機等狀況，牽動輝達(NVIDIA) AI晶片製造，甚至驚動三星等國外記憶體廠為此暫停報價。市場估計，全台七大晶圓廠因強震受影響的晶圓價值高達逾百億元。

初步統計403大地震造成九死近千人受傷，是繼1999年921大地震後，全台近25年來規模最大的地震，晶圓廠主要所在地新竹、台中等地震度均達五級，後續餘震多達上百起。

依半導體及面板廠等無塵室防災規範，廠區發生規模達四級地震，機台就會自動停機，並且必需疏散無塵室人員，403大地震後，全台主要晶圓廠包括台積電、世界、聯電、力積電、南亞科、華邦、旺宏等七家業者幾乎都出現生產線破片與停機的狀況。

針對403大地震，台積電表示，工安系統正常，為確保人員安全，依公司內部程序啟動相關預防措施，部分廠區已進行疏散，目前人員皆安全並開始陸續回到工作崗位，詳細情況尚待確認。世界指出，強震後即時疏散公

司員工，無人員受傷，對生產的實際影響仍確認中。聯電表示，影響輕微、會努力趕工彌補停工復機的損失，對財務業務無重大影響。

力積電回應，無人員受傷、無產線中斷，惟正在確認石英爐管、機台設備有無損壞中。華邦指出，昨天第一時間疏散同仁，產線機台部分停機確認沒問題後，已復機生產。

相較之下，IC設計業與封測業相對影響不大。

業界人士分析，晶圓廠內黃光區最怕地震，昨天強震發生當下，所有晶圓廠內的黃光區勢必都受影響，爐管等裝置也難逃衝擊，生產線上的晶圓都必須報廢重新來過，加上先進製程使用的極紫外光(EUV)設計精密，產線必須暫停檢修，而且之後餘震不



403大地震傳出災情，花蓮市軒轅路天王星大樓嚴重傾斜，且多名住戶受困。 記者王思慧 / 攝影

斷，會干擾生產線恢復狀況，影響晶圓廠生產與產出。急調度更多輪班設備工程師處理，以各業者每月營業額估算，全線上晶圓價值損失逾百億元。

業界指出，從昨日各廠說法來看，晶圓代工廠影響程度各廠要四至五天進行盤點，各大廠也緊

特別報導見A2、A3

上市櫃 3月營收 搶先揭露

股價籌碼雙強股 後市帶勁

C5

台股抗三衝擊 相對有撐

官股券商進場買超 抵擋美股回檔、地震、清明連假利空 信驊重登股王

【記者王皓正 / 台北報導】台股昨(3)日遭遇美股回檔，又遭遇403地震、清明連假休市等三重衝擊，節前賣壓出籠壓低指數，尤其外資賣超181.8億元，官股券商衝命進場買超40.6億元，在20,300點附近上演保衛戰，終場下跌128點，收20,337點守住5日線，跌幅0.6%在主要亞股中相對抗跌。

文清看法，403花蓮強震對護國群山的半導體產業影響仍待評估，但預估衝擊不大。展望後市，上市櫃公司4月將陸續公布第1季營收，台積電、南亞科等法說會也將陸續登場，相關個股法說前後均有表現機會；而中長線因市場看好美國6月降息機會仍大，亦對台股有利。

亞股的0.9至1.6%跌幅，成交量縮至3,844億元。台積電受內資賣壓衝擊下跌10元收780元；市值第二大的鴻海收平盤159元，聯發科跌5元收1,160元。傳產部分，受惠地震題材如鋼鐵與水泥股，表現相對強勁。千股走勢漲跌互見，信驊重登車世芯-KY成爲股王，緯穎直衝漲停，台股維持14千。

綜合第一金投顧董事長陳奕光、華南投顧董事長儲祥生、台新投顧副總黃文清表示，地震對台股多爲短期影響，過去25年大型地震中，以921地震衝擊最大(暫停交易一周)，但一周後逐漸回歸基本面，重建概念股此段期間表現優於大盤，各地災情陸續傳出，台股跟著嚇跌百餘點，昨天部

台股觀盤重點與後市展望

- 在美股回檔、清明連假休市，以及403地震等三重衝擊下，台股節前賣壓出籠，上演20,300點保衛戰
- 集中市場全場平盤之下震盪，終場下跌128點，收在20,337點
- 權宜市場躍居多頭主戰場，投信及中資戶等內資搶短，終場上漲0.13點，收254.92點
- 自營商賣超22.5億元，累計連五賣、賣超130.3億元；投信買超27.1億元，累計連24買、買超2,123億元；外資轉買爲賣、賣超181.8億元。三大法人合計賣超177.2億元
- 八大公股行庫轉賣爲買、買超40.6億元

資料來源：採訪整理 王皓正 / 製表

賣超22.5億元，累計連五賣 在期貨市場多單減碼且空單加碼，留倉部位轉爲淨買爲賣、賣超181.89億元，空單7,466口。

鋼鐵水泥 短線聚焦

【記者王皓正 / 台北報導】花蓮發生芮氏規模7.2地震，投顧法人昨(3)日表示，地震後各地相繼傳出房屋倒塌、路基崩坍、軌道疑似錯位等災情，鋼鐵、水泥、玻璃、化工、電機等地震災後重建概念股，有望受惠需求面題材，躍居短線盤面焦點。

第一金投顧董事長陳奕光表示，地震對台股多爲短期影響，過去25年大型地震中，以921地震衝擊最大(暫停交易一周)，但一周後逐漸回歸基本面，重建概念股此段期間表現優於大盤，各地災情陸續傳出，台股跟著嚇跌百餘點，昨天部

拜習熱線 台海議題各自表述

雙方通話1小時45分 拜登重申維持和平 習近平強調台灣問題是中美關係不可逾越的紅線

【記者張文馨 / 華盛頓報導】白宮發布新聞稿表示，美國總統拜登2日與中國大陸國家主席習近平通話，拜登強調維持台海和平穩定的重要性，並關切北京對俄羅斯國防工業的支持，影響歐洲及跨大西洋的安全。

年11月在美國舊金山會議以來首次通話，去年的面對面談話超過2小時；自拜登2021年初就任美國總統以來，與習近平或通話或面對面談話已有八次。

白宮發言人、新頭銜爲白宮國家安全溝通顧問的柯比(John Kirby)2日在例行記者會表示，拜習通話時長約1小時45分鐘，會談氣氛坦率、具建設性、專業且有效率。

此外，拜登關切北京對俄羅斯國防工業的支持，並對習近平重申美國支持朝鮮半島無核化的持久承諾。

新華社報導，習近平強調，美國針對中國的經貿科技打壓措施層出不窮，這不是「去風險」，而是製造風險。如果美方願意進行互利合作，共享中國發展的紅利，中方大門始終敞開；如果美執意打壓中國高科技發展，剝奪中國的正当發展權利，中方也不會坐視不管。

8日將與國務院前副總理劉鶴、中國人民銀行行長潘功勝會談。

財政部資深官員說，葉倫此行訪問旨在管理兩國經濟關係。

紐約時報指出，拜登政府內部對於大陸擴大太陽能板、鋰電池等綠能科技出口策略感到憂心，認爲擴大生產和出口恐衝擊其他國家相關產業。

葉倫此行預計將和中方官員進行「坦誠」對話，也將討論全球經濟、打擊毒品走私以及如何聯合對抗氣候變遷。